

随州泡泡青“牵手”洪山菜薹做强区域公用品牌



随州日报讯(通讯员雷少军、周科屹)“随州大洪山下的泡泡青,武汉洪山的洪山菜薹,一红一绿,限量供应,绝对是蔬菜界‘最值得嗑的一对CP!’”在12月16日举行的随州泡泡青区域公用品牌宣传推介暨产品上市发布会上,随州泡泡青与洪山菜薹正式“牵手”,组成红绿礼盒,走向全国市场。

各方面专家、渠道商和企业代表齐聚一堂,共话产业振兴。

随州泡泡青,学名皱叶黑白菜,是双子叶植物十字花科叶菜类蔬菜,因叶面鼓起密密麻麻的泡泡,故称之为“泡泡青”。作为随州最具特色的蔬菜品种之一,泡泡青营养价值丰富,

素有冬季“蔬菜之王”的美誉。它叶泡浓绿至墨绿,叶肉厚实,质地柔软,抗寒性强,经霜冻雪压后,口感更佳。

泡泡青种植历史悠久,长期以来只在随州城区周围十多个乡镇种植,其中随县安居镇的泡泡青最负盛名。近年来,随县着力做强泡泡青产业,将安居镇划定为“随州泡泡青”核心产区,严格按照标准种植,实行精细化管理,打造泡泡青精品,不断提升随州泡泡青区域公用品牌影响力和知名度。泡泡青先后获得农业农村部绿色食品认证和农产品地理标志保护登记,获批国家地理标志商标。

眼下正是泡泡青集中上市的季节。为庆祝丰收,活动现场,“泡泡青家族”四位成员代表带着当季泡泡青来了一段现场走秀,当地大厨还以泡泡青为食材,制作了六道美食。

吃着神农时代流传下来的古老蔬菜,听着穿越千年的编钟之音,味觉与听觉相互碰撞,让在座的观众切身感受到了泡泡青的魅力,也通过网络直播成功勾起了在外随州人的家乡记忆。他们纷纷表示,将做好泡泡青的“宣传员”,扩大泡泡青在国内的品牌知名度。

为助力泡泡青产业提升,随县与武汉洪山菜薹品牌运营方达成合作,决定对泡泡青开展品牌联营、捆绑销售。

作为湖北蔬菜的两大品牌,洪山菜薹和泡泡青有着不少的相似之处,一是都是霜冻之后更好吃;二是原产地有限,只在那么一小块地方生长的

才正宗;三是产地都叫“洪山”。这一红一绿两大蔬菜品牌的牵手,必将给广大消费者带去不一样的惊喜。

随县城乡融合发展建设有限公司、湖北鲜选农业发展有限公司、随县陈家湾村、随县龙胜蔬菜种植专业合作社、随县宝兴家庭农场分别与湖北随州洪山菜薹农业发展有限公司、元生农业科技(武汉)有限公司、武汉绿乐农业科技有限公司、武汉益马网络科技有限公司签订合作协议,全面推进洪山菜薹与泡泡青的深度合作,“一红一绿”捆绑统一销售,扩大泡泡青销售渠道。

下一步,随县将积极推行泡泡青核心产区统一品种、专家统一技术指导、区域公用品牌统一授权使用、产品统一包装,从而实现品牌打造、销量提升、市场引导、品种改良、农民致富等一揽子目标,不断做大做强“随州泡泡青”这一特色产业,助力农业增效、农民增收,为乡村振兴注入新动能。



我市组织开展“老兵宣讲”活动

随州日报讯(通讯员隋宣)党的二十大胜利闭幕以来,我市积极开展“老兵宣讲团”宣讲活动,将党的二十大精神作为重点宣讲内容,结合优秀退役军人代表的学习体会及自身成长经历,用好新媒体平台开展宣讲。

我市建立老兵宣讲人才库,由市委宣传部牵头,按照“分级建立、优中选优”的原则,立足本土、用人所长,打造市、县两级老兵宣讲人才库,并从全市7支“老兵宣讲团(队)”中优选10名退役军人纳入“橄榄绿”宣讲小分队,建立健全“老兵宣讲”常态机制。打造常态化一线宣讲阵地,结合党员干部

“下基层、察民情、解民忧、暖民心”活动,组织市、县两级退役军人部门党员干部深入基层退役军人服务站,一对一结对联系帮扶,充分挖掘先进典型,综合运用文字、图片、声像等载体进行宣传,营造良好氛围。用好新媒体平台广泛开展宣讲,以“最美退役军人”为主要对象,与随州电视台合作制作推出系列短视频、音乐、纪录片等线上宣讲作品15部,充分运用微信、抖音、云上随州、随州日报等媒体平台开展宣讲,目前网络关注量已达到1.2万人次,推动宣讲日常化、具体化、形象化、生活化。



广水积极申报 中长期贷款激活企业发展

随州日报讯(通讯员张婷、李静)“钢塑复合压力管道项目的500万元中长期贷款已经发下来了,不用愁资金了!”近日,湖北大洋塑胶有限公司总经理余祖彬介绍,“公司计划建设新的生产线,目前正在订购设备,中长期贷款为企业解决了资金难题。”

据了解,大洋塑胶获得的中长期贷款是一项政策性金融贷款。今年8月底,国务院常务会议研究确定引导商业银行扩大制造业中长期贷款投放,为重点项目建设、设备更新改造配足融资,解决有效信贷需求不足的问题。此外,按照国务院部署,对教育、卫生健康、文化旅游等10个重点领域设备购置与更新改造贷款进行财政贴息,支持重点领域企业可以不超过3.2%的利率获得贷款。

“银行需要投资好项目,好项目需要资金支持。此次贷款项目申报,发改局就充当了‘筛子’的角色,把好项目筛出来,方便企业获得贷款,同时减少银行的风险成本。”广水市发改局相关

负责人介绍,“中长期贷款和重点领域设备购置与更新改造贷款财政贴息政策对稳定经济大盘,提振投资扩大消费,降低企业融资成本,激发市场主体活力和增强发展后劲具有重大意义。”

广水市发改局抢抓政策机遇,优化工作举措,积极开展政策宣传解读,在国家申报时间窗口内,全力组织贷款项目申报。引导企业按照中长期贷款模块投向领域提交项目资料,完成申报入库,对于填报不完整或有误的企业及时辅导更正,提高项目申报效率和审核通过率。

目前,广水市2个企业项目获得国家中长期贷款支持,计850万元;5个项目获得设备购置与更新改造贷款财政贴息支持,计13720万元。下一步,广水市发改局将进一步优化工作举措,跟踪做好国家审核的项目与银行对接工作,精准对标对表项目清单,做到“有专管、有对接、有反馈、有落实”,确保贷款顺利实施。



随州市绿化管护中心日前组织专人,对城区道路两旁的树木进行冬季病虫害防治,保证树木安全越冬。(随州日报全媒体记者孙洪涛摄)

群众参与建好红色美丽村庄

——随县洪山镇温泉村共同缔造活动探访

随州日报通讯员 张琦



政府主导,实施红色美丽村庄建设,环境美起来;村“两委”发动,群众建言献策,人心齐了。随县洪山镇温泉村坚持群众主体地位,充分发动群众决策共谋、发展共建、建设共管、效果共评、成果共享,凝聚起基层党建、志愿服务、村民共治的强大合力,美好环境和幸福生活共同缔造活动正在如火如荼进行。

“展馆有了,没有讲解员队伍,那我们就打造一支属于自己的讲解员队伍。”说干就干,镇党委政府迅速发出招募令,洪山镇青年干部踊跃报名,没有讲解员就自己去写,然后再一遍一遍地前往现场讲解,提高熟练度。在大家的共同努力下,随西红色革命纪念馆第一支讲解员队伍诞生了。镇党委政府带头,村里的积极性也高了,镇青年干部、驻村第一书记、村妇联主席、村里的志愿者们纷纷加入到队伍中。

合红色资源,把二十多处遗址连成片,以省委战备基地为突破口,撬动红色旅游的发展。“温泉村党支部书记裴家新如是说。

2021年,温泉村被评为湖北省红色美丽乡村示范村,让村“两委”看到了乡村振兴的“红色机遇”,也唤醒了温泉村村民骨子里流淌的“红色基因”。

村里的老人主动到村委会讲述红色故事;年轻人主动报名为随西红色革命纪念馆出力;部分从事民宿行业的人员聚集探讨打造特色民宿如何加入“红色元素”;村委会组织村民代表召开村湾夜话,探讨如何打造红色美丽村庄的“温泉模式”……大家谈思路、出点子、献智慧,形成了全村共建的强大合力。

“我们将以‘来洪山、忆红色、展宏图’为主要思路,讲好红色故事,传承红色精神,积极开发文创产品,努力打造湖北省一流红色旅游目的地和乡村旅游目的地。”如今温泉村利用厚重的红色历史、得天独厚的旅游资源,带动红色旅游市场持续升温,每天慕名而来的游客络绎不绝,更有人组团前来打卡。

打通快递物流“最后一公里”特色产品“走四方”

“这次的直播就到这里,感谢大家

的观看,我们下次再见。”温泉村电子商务中心的刘勤熟练地关闭了直播间,这是刘勤清本周进行的第二次网络直播。

刘勤清说:“这里原来是废弃的老粮站,多少年没有收过粮食了,在村‘两委’和村民的共同协商下,我们在这里成立了乡村合作社,并建成随西红色革命纪念馆、乡愁记忆馆、多功能会议室、电子商务中心等。”她介绍,电子商务中心建成以后,展销镇内各种土特产,通过线上线下相结合的方式销售。

由于物流只到镇一级,电子商务中心的产品大多通过线上模式进行销售,效益不太乐观。当时很多老百姓上门找到村委会,希望能够将物流延伸到村一级,通过线上方式来打开销售市场。

通过多方沟通协商,三级物流寄递体系率先在洪山落地。“电子商务中心旁边就是邮政快递物流寄递点,等顾客网上下单后直接就可以拿过来在旁边发货,当天下午直接发货。如果游客前来游玩看到喜欢的东西,可以直接从这里寄回去,真是省心又省力。打通快递物流‘最后一公里’后,刘勤清又开始探索网络直播带货的形式,希望通过网络直播让洪山镇农副产品走向全国。

搭乘物流寄递“东风”的温泉电子商务中心,每月销售额10万元以上,净利润达2万余元,极大地增加了村集体收入,拓宽了百姓增收致富的渠道。

曾都区实现工伤保险医疗费 联网即时结算

随州日报讯(通讯员曾保)近日,曾都区正式实现工伤保险医疗费用联网即时结算。截至目前,市中心医院、市中医院、曾都医院等协议医院已开启工伤保险医疗费用联网结算工作。

今后,该区参加工伤保险的用人单位职工发生工伤事故产生医疗费用时,将由社保经办机构直接与定点医院实行联网结算。工伤职工在出院前已完成工伤认定全流程的,办理费用结算时由定点医院与参保地经办机构直接结算应由工伤保险基金支付的费用,工伤职工只需承担个人自费费用,住院伙食补助费将由参保地经办机构按规定发放。

以往,工伤职工的医疗费用需由用人单位垫付后,再到社保经办机构申请工伤医疗待遇报销。由于部分工

伤职工医疗期长,用人单位垫资成本高,压力大,且环节较多,费时费力。实现工伤医疗费联网直接结算后,经工伤保险行政部门认定为工伤的职工,在定点协议医疗机构就诊,在医院就可以完成工伤医疗费用结算。

据介绍,工伤保险医疗费用联网结算的实现,将大幅扩大经办机构与医疗机构的数据共享范围,提升工伤保险经办服务效率,同时有效缓解工伤人员就医垫资的经济压力,改变以往先付费后报销的传统模式,实现就医现场结算、即时报销,真正实现了工伤人员、参保单位、协议机构和工伤保险基金多方共赢。该区将继续加强协调,积极推进工伤医疗费用联网结算广泛实施,减轻用人单位和工伤职工的工伤医疗费用垫付负担。

(上接第一版)

汇聚“廉”动能 锤炼硬作风

“办理过程中,工作人员全程耐心指导,为避免我们来回跑,还主动帮忙进行网上申报,当天就拿到了《建设用地规划许可证》等六证。”近日,湖北彝星新能源材料有限公司相关负责人说起今年6月办理年产3000吨六氟磷酸锂建设项目相关证照时,仍十分感动。

“没想到办社保卡这么快!”随县尚市镇62岁村民刘永秀同样深有感触。前不久她的社保卡遗失,经咨询人社部门,不到十分钟就补办成功,顺利领到当月养老金。

擦亮机关“清廉”名片,要以企业和群众满意度作为重要衡量指标。在清廉机关建设中,我市各级机关单位

不断加强作风建设,汇聚服务企业、服务群众的强大“廉”动能。

好的营商环境需要好的作风作保障。市市场监管局按照企业设立登记“网上办是常态,线下办是例外”的原则,充分发挥政务服务“一张网”平台效应,全面推广全程电子化登记系统,实现一般设立登记全部网上办。

老旧小区改造事关千家万户的生活。市住建局深入推进清廉机关建设,在履职能力上发力,既注重解决老旧小区“面子”问题,又着眼长远,会同相关部门,同步开展“红色物业”创建,提升基层治理能力。截至目前,已累计启动老旧小区改造433个,惠及5.4万余户。

如今,随州清廉机关建设已成为助力纾困解难、解决群众“急难愁盼”问题、推动事业发展的有力助推器。

随州市烟草专卖局敬告

为维护卷烟市场秩序稳定,保护国家利益和消费者合法权益,随州市烟草专卖局敬告广大群众对我局依法行政、内部规范经营等活动进行监督;对非法制造、贩运、窝藏、销售假冒卷烟行为进行举报。凡经查证属实,我局将对举报人给予重奖,并对举报人保密。

举报电话:12313

3224067(市烟草专卖局)

曾都:3589315 13908669526

广水:6236577 13972983980

随县:3339113 15272869669

中医相伴 健康相随

市中医院时刻关注您的健康!

健康热线:0722-3800120 3313560

寻找弃婴生父母公告



2022年12月16日下午3点,随州市公安局曾都分局北郊派出所接到报警,一居民称在随州市曾都区北郊办事处烟化路维也纳酒店对面拾到一名女弃婴,取名为随欣荣,系新生儿,头

大,肤色发绀,医生初步检查为新生儿呼吸窘迫综合征。请弃婴的生父母或其他亲属知道信息者与儿童福利院或公安机关联系,联系电话0722-3582899,联系地址:随州市高新区编钟大道东端随州市儿童福利院。即日起30日内无人认领,该弃婴将依法安置。

随州市儿童福利院
2022年12月17日